

# 2023年下半年中小学教师资格考试(笔试)7日开始报名

到7月10日17时结束

本报讯(记者 苗青)2023年下半年中小学教师资格考试(笔试)报名将于7月7日开始,自治区教育招生考试中心提醒在内蒙古自治区报名的考生,务必提前仔细阅读《内蒙古自治区2023年下半年中小学教师资格考试(笔试)报名公告》,并严格按照公告要求进行报名。

考生网上报名时间为7月7日—10日17时。网上审核时间为7月7日9时—12日12时。网上缴费时间为7月7日9时—12日24时。打印准考证时间为9月11日—16日。考试时间为9月16日。

## 相关新闻

### 2023年下半年中小学教师资格考试(笔试)报名答考生问

本报讯(记者 苗青)2023年下半年中小学教师资格考试(笔试)报名即将开始,自治区教育招生考试中心根据《中华人民共和国教师法》和《内蒙古自治区中小学教师资格考试实施细则(试行)》等相关规定,结合近年考生报名期间咨询的问题,特别整理了2023年下半年中小学教师资格考试(笔试)报名相关问题,提醒广大考生报名前认真阅读。

问:报考各学段的学历条件是什么?

答:报考幼儿园教师资格考试,应当具备幼儿师范学校(含职业高中幼师专业)毕业及其以上学历;报考小学教师资格考试,应当具备中等师范学校毕业及其以上学历。报考初中(包含普通初级中学、初级职业学校文化课、初级职业学校专业课)教师资格考试,应当具备高等师范专科或者其他大学专科毕业及其以上学历。报考高中教师资格考试,应当具备高等师范院校本科或者其他大学本科毕业及其以上学历。报考中职(包含中等职业学校、中等技工学校、职业高中)文化课、专业课教师资格考试,应当具备高等师范院校本科或者其他大学本科毕业及其以上学历;报考中职(包含中等职业学校、中等技工学校、职业高中)实习指导教师资格考试,应当具备中等职业学校毕业及其以上学历。

问:哪些学习形式的考生可以报考?

答:教师资格报名系统“学习形式”选项有:普通全日制、成人教育、自学考试、网络教育、境外教育以及

提醒考生注意:报名首次填报信息时间不得晚于2023年7月10日17时,审核未通过的考生可于7月12日12时前根据审核机构审核意见修改信息后再次提交。

考生根据公告要求的报考条件,登录中小学教师资格考试网站(<http://ntce.neea.edu.cn>),于7月4日开始进行注册,在报名期间网上填写报考信息,经考区网上审核通过后进行网上缴费,完成报名。

考生须对填报信息的真实性、准确性和有效性负责,提交报考信息前,务必确认姓名、身份证号、性别、

学历等信息准确无误,照片符合要求。考生网上提交报名信息后务必确认是否审核通过,如果未通过须及时根据反馈信息进行更正,重新提交。在各考区尚未审核前,考生可对本人的报名信息进行修改,一旦通过审核,所有信息不得更改。如未按要求如实填报,导致无法正常参加教师资格考试笔试、面试或教师资格无法认定等后果,由考生本人承担。考生务必准确填写院校名称和代码,区内高校在校生务必按照报名公告所列高校代码和名称准确填写,在不同校区就读的在校生按照所在校区对应

的高校代码填写。如高校代码填写不准确,或非在校生误选择为在校生,均会影响编排考场或不能正常参加考试,后果由考生本人负责。

本次考试设置12个盟市考区和14个高校考区。考生应按户籍、居住证或学籍关系(在校生)所在地选择考区,根据本人所学专业选择报考学段类别和科目。考生应在报名时充分考虑到考试当天本人可能所处地区,就近选择考区。高校考区仅接受本校在校生报名,社会考生不得选择高校考区;校外实习的在校生可选择在实习地盟市考区就近报考。

## 第九届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛内蒙古赛区“青年红色筑梦之旅”活动启动

本报讯(记者 苗青)7月3日,第九届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛内蒙古赛区“青年红色筑梦之旅”活动在呼市启动。启动仪式以线上线下相结合的方式举办。仪式上,师生代表通过多种形式讲述了他们运用创新创业成果助力脱贫攻坚、服务乡村振兴的生动故事。

自治区教育厅要求,广大青年学生要牢记习近平总书记的谆谆教诲,更加由衷地听党话、感党恩、跟党走,心系“国家事”、肩扛“国家责”,在科技创新、乡村振兴等重要领域拼搏奋斗,担当起党和人民赋予的历史重任。要求真学问、练真本领,要甘于在基层一线奉献和自我,善于在平凡岗位创造非凡,努力

谱写新时代扎根家乡、建设家乡的壮美篇章,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

本次活动由自治区教育厅主办,内蒙古工业大学承办,内蒙古出入境边防检查总站、内蒙古中环晶体材料有限公司、内蒙古艺术学院协办。第九届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛内蒙古赛区比赛启动以来,全区高校共有2.5万人次报名参加“青年红色筑梦之旅”活动。青年学子们将借助自身项目团队优势,围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的要求,深入基层一线,为服务乡村振兴和城乡社区发展注入青春动能。

## 我市首批33所初中学校

### 免费安装了“外研U学”听说训练系统

本报讯(记者 苗青)为进一步落实立德树人的根本任务,做好中考改革各项准备工作,增加初中学生英语学习日常训练系统并对教师进行操作培训,方便学生进行日常英语听说训练。我市初一年级英语听力、口语学习成绩整体处于正常水平,但对标教育发达地区,仍有较大提升空间,下一步将根据各地区各学校教育教学实际,指导学校全面提升英语听说教学水平,实现听说成绩和能力同步提升。

可对学生的英语学习应用场景进行补充。同时,还为所有学校的教室安装日常训练系统并对教师进行操作培训,方便学生进行日常英语听说训练。我市初一年级英语听力、口语学习成绩整体处于正常水平,但对标教育发达地区,仍有较大提升空间,下一步将根据各地区各学校教育教学实际,指导学校全面提升英语听说教学水平,实现听说成绩和能力同步提升。

## 图说新闻



日前,新城区科协在苏虎街小学科尔沁校区开展了主题为“携手共筑科梦 快乐科普进校园”的志愿服务活动,活动特邀内蒙古科技馆、市科技馆共同开展科普大篷车巡展,让学生在实验中了解光学、电磁学等科学原理,体验科学魅力。

■本报记者 武子喧 通讯员 王博 摄



近日,新城区呼哈路小学和赛罕区黄合少镇第一中心校的学生们走进蒙草草博园实地参观体验,学生们在技术人员的指导下学习了种植“北葱”的方法。

■本报实习记者 陈翠杰 摄



近日,市公安局玉泉区分局西菜园派出所民警走进西水磨小学开展暑期安全宣传教育活动。课堂上,民警结合学生年龄和心理特征,讲述了如何防止溺水及交通安全、消防安全等知识,提高了学生们的安全防范意识和自救自护能力。

■本报实习记者 郑艳慧 摄

## 关心和爱护未成年人健康成长 人人有责

### 高考后帮助孩子开启新征程

● 陈明

这段时间,一年一度的高考再次成为全民关注的焦点。分数出炉后更是几家欢喜几家愁,考得好的欣喜若狂,考得不好的怅然若失。这些都是人之常情,毕竟高考是对孩子十二年学习生涯的检验和总结,也是孩子人生的重要转折点和里程碑式的事情。网上有一句话说得很好,“不论高考结果如何,都请给孩子一个温暖的拥抱和最深的祝福”。此时,父母需要有长远的眼光,要引导孩子理性看待高考,未来的道路很长,未来的可能性也很多,这只是人生的一个新的起点。

引导孩子找到长远的人生目标。很多孩子在高中毕业后都已经成年,但生理年龄上的成年并不代表心智和思想的成熟。此时,他们更需要父母的理解与引导,平时的生活中,父母如果有耐心和爱心来倾听孩子的心声,并与

孩子进行平等坦诚的交流,一方面可以帮助孩子纾解心中的疑惑,让其思考学习和人生的意义,另一方面可以帮助孩子树立长远的目标,产生内在的奋斗动力。高考结束后,也不妨与孩子一起探讨一下未来的计划,梳理一下对自己喜欢的专业或职业的看法。

有智慧的父母不会只督促孩子盲目地埋头学习,而是会有意识地引导孩子,不仅要低头拉车也要抬头看路,不仅要脚踏实地也要仰望星空。不少孩子在高考完成后就失去了目标和动力,原因就是在这多年的学习生涯中,他们只是以高考为唯一目标,以为高考结束了就万事大吉,并不知道学习的真正意义和人生的长远目标是什么。

告诉孩子自律才能让自己变得更好。无论孩子高考后走什么样的道路,都意味着他要进入一种更加独立的状

态。有不少孩子在进入大学后感到不适应,原因之一是以前在学校的学习有老师督促,在家里的生活有父母照顾,身边总会有大人在关注自己,而进入大学阶段后,不论是学习还是生活都要更多依靠自己,需要自己制订计划、安排时间节奏、处理各样学习和生活中的问题。

此时自律的重要性就越发凸显,懂得自律的孩子往往会有较强的时间观念和计划性、行动力,会让自己的大学时光更加充实而有意义。而不懂自律的孩子则可能在相对自由的状态中迷失自己,开始浪费和挥霍宝贵的时光。这一点也需要引起父母的重视,平时不要只关注孩子的学业成绩,还要尽早培养孩子的独立自主性和自律意识,这样孩子未来的道路才能走得更远更稳。

培养孩子终身学习的意识和能力。高考的完成不代表学习的终点,只

(据《中国教育报》)

编辑:李慧平 胡日恒 美编:张静雯